

МАСТЕРА УСАЧЕВА НЕ БЕСПОКОИТ, ЧТО ПО ПУТЯМ ШАХТЫ НЕЛЬЗЯ ПРОЕХАТЬ

В движении шахты 7 пути в безобразном состоянии. Об этом уже неоднократно сигнализи ровалось через печать, но положение не изменяется.

Мастер Усачев посылает на ремонт более исправных путей, а о путях менее исправных Усачев меньше всего заботится. На десятый жидкий пласт, где нужно было срочно оборудовать путь, десятник 11 августа посылает рабочих на ремонт. Мастер Усачев говорит: "Там делать нечего, там исправно". Когда коноганы поехали по этому "исправному" пути, он развалился совершенно. Усачев это видел, но ушел из шахты, оставив путь не исправленным. Когда коноганы Животиков и Петранков спросили Усачева, почему путь не исправили, Усачев только усмехнулся. Десятник Гладышев за прогул без уважительных причин 7 августа не допустил на работу рабочего Зайцева. Усачев его допустил до работы в другую смену.

11 августа во вторую смену на работу спустилась смена коногана. Но работать не пришлось, так как 8 коней совершенно расковыаны. Пришлось коноганам работать две смены подряд на одних конях и кони после этого совершенно стали.

Корму нет. Даже лошади ночной смены остались голодными. Нужно 50 конюшен, а налицо 29. Кони стоят где попало. Конюшни не освещены.

Коноганы даже не знают, какие кони работают в смене. Кличек у коней нет. Они обезличены. Старший конюх не назначен. Начучастка т. Поспелову немедленно надо ликвидировать эти безобразия.

Дневник бригады Щетинина

Восемнадцатого августа во вторую смену бригада Щетинина работала в одной лаве; во второй пробивали органку. Лесу было достаточно, но его доставляли в лаву лесоташки только для органки, а крепильщик Киселев вынужден был сам ходить за лесом.

В бригаде не вышло на работу по уважительным причинам два бойщика и один помощник.

В эту смену бригада недодала 11 вагонов: вместо 77 вагонов выдала 66.

РАБОТНИК ЛИШЕН ЗВАНИЯ БРИГАДИРА

Своей бездеятельностью он привел бригаду к позорному отставанию в угледобыче

Бывший бригадир тов. Работин был послан делегатом на Всекузбасский слет рабкоров, как хороший производственник и рабкор.

На слете он должен был поделиться своим опытом работы, познакомиться с опытом других и использовать его у себя на шахте.

Но этого доверия горняков-ударников тов. Работин не оправдал. По приезде со съезда Работин формально проработал в своей и других бригадах речь тов. Эйке и по становление съезда рабкоров, которое указывало на недопустимость отставания угледобычи по руднику и по шахте 9-15.

После проработки тов. Работин не старался мобилизовать свою бригаду на досрочное выполнение годового плана, не вел решительной борьбы с неполадками, которые тормозили выполнение ежедневного задания. Трудисциплина в бригаде с каждым днем падала, а Работин никаких мер к ее укреплению не принимал. План из месяца в месяц не выполнялся. В общем, из передовой по участку, бригада Работина превратилась в отстающую. И все это в результате бездеятельности Работина.

О плохой работе бригады и плохой работе самого Работина неоднократно делал замечания нач. участка тов. Сорокин: "Надо подтя

КАКИМ НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ДЕЛЕГАТ



На слете послушал

Дома рассказывал

и успокоился

нуться самому и мобилизовать всю бригаду на лучшую работу—говорил он Работину, а тот отвечал: "Сделаем, план выполню!"

Все это оказалось одной болтовней—успокоенность бригадира разлагала бригаду.

В результате, Работин снят с бригадиров. Вместо него назначен т. Яковлев. Своё отставание в выполнении плана Работин объясняет тем, что не в состоянии был бороться с неполадками. Он выдвигает "объективные" причины, оправдывает себя недокомплект в бригаде, плохой работой механиков, отбойных

молотков и т. д. А между тем, другие бригады работали гораздо лучше в тех же условиях, в каких находилась бригада Работина.

В стенной газете своего 2-го участка и многотиражке шахты 9-15 тов. Работин не участвовал. Он не пытался разоблачать через печать недостатки, систематически заедавшие бригаду.

Работин не выполнил своих обязательств о досрочном выполнении плана, не выполнил решения съезда рабкоров, не вел борьбы за проведение в жизнь указаний тов. Эйке. М-ский.

На рудничном слете молодых ударников

СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ — В РАБОТУ И БЫТ МОЛОДОГО ГОРНЯКА

В "Доме Культуры" вечером 16 августа собрались молодые да знатные люди ударных механизмов, лав и забоев с тем, чтобы выбрать на краевой слет молодых горняков и своих представителей. В честь их играли медные трубы оркестра бравурные марши. В честь их через зрительный зал на сцену под барабанный бой с песней промаршировали представители пионерских отрядов, а с балкона на юные планеристы пустили белокрылые модели.

Приветствие читала пионерка Васильева, а когда ее робкие слова захлестнули аплодисменты, на сцену с букетами живых цветов вышли пионеры. Первый букет был преподнесен лучшему бригадиром молодежи шахты 5-7 тов. Щетинину. Второй букет—бригадиром Богачену с той же шахты, третий—Налицину бригадиром шахты 9-15 и последний букет Чернышеву—водителю нарезных работ шахты 1-6.

С обстоятельным докладом о работе Анжеро-Судженского рудника выступил управляющий тов. Шестов и его содокладчик по работе молодежных бригад секретарь ГК ВЛКСМ тов. Низюм.

Развернувшись после доклада прения пополнили доклады. Особно ценным было выступление секретаря ГК ВКП(б) т. Степанова. Он говорил о культуре, которой еще очень слабо владеет молодежь рудника в том числе и представители посылаемые на слет за доблестную работу под землей. Тов. Степанов призвал молодежь к овладению богатствами социалистической культуры. Горячие аплодисменты в честь его выступления явились лучшим показателем солидарности. Тот, кто присутствовал на слете, унес с собой новую крепкую зарядку для дальнейшей работы. Героям дарил цветы.

Старые да и молодые горняки, очевидно, помнят 14-й год, проклятый год начала империалистической войны. Царская Россия к ногам "бесмянанных героев" бросала живые цветы, а там на полях войны расцветали более страшные, более яркие цветы—кровь пролетариата. Нынче в стране Советов живые цветы подносят идущим по светлой дороге, замечательной, полноцветной жизни, которая возможна пока что, только на одной шестой части знаменитого земного шара.

Героям дарил велосипеды, часы, костюмы, ружья. Т. Сварица Богачева в фойе обступил друзей, ощупывая велосипед полученный по премии. И на руле велосипеда благоухал свежий букет живых цветов.

Слет закончился выступлением драмкружка. Плохим выступлением. Оно ярко проиллюстрировало, бичующее за безкультурие, выстуление тов. Степанова. Руководители драмкружка, очевидно, не поняли той ответственности, которая лежит на них по обслуживанию слета молодых горняков. Только этим объясняется то, что частушки петые со сцены вызвали смех не остротой своей, а циничным содержанием. Мы воздерживаемся от цитирования этих частушек, лучшая оценка им—это отсутствие аплодисментов в зале. Хороших и бурных аплодисментов не будет до тех пор, товарищи культурники, пока вы не поймете задачу правительства и партии в области культурного воспитания молодежи, пока до вас не дойдут простые и понятные слова т. Степанова, сказанные на том же слете, который вы не сумели культурно обслужить. В. Ч.

Борьба за УРОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского ГК ВКП(б) и Горсовета

АВГУСТА 1934 Г.

№ 148 (1039)

ОБМАН ГОСУДАРСТВА—ТЯГЧАЙШЕЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ
СООБЩЕНИЕ КРАЕВОГО ПРОКУРОРА

До сих пор от председателей межрайонных комиссий по определению урожайности поступают сведения об умышленном снижении урожайности по ряду колхозов края. Наиболее возмутительные факты умышленного уменьшения урожайности имели место в Ачинском, Залесовском, Б. Истокском, Сузунском, Соркинском, Омском и ряде других районов.

Так, например, правление колхоза "Коллективист", Залесовского района, в своих сводках показало урожайность ржи 2 цент. с гектара, пшеницы 3,5 цент. и овса 2 цент., тогда как комиссия райзо и МТС установила урожайность ржи 14 цент., пшеницы 10 цент. и овса 11 цент. Мною предложено залесовскому району прокурору расследовать это дело и виновных привлечь к уголовной ответственности.

В Б.-Истокском районе заврайзо Назаров и зам. директора Южной МСТ Ефимов определили урожайность колхоза "Путь крестьянина" 10 цент. с гектара, тогда как межрайонная государственная комиссия определила урожайность в этом колхозе в среднем 19-20 цент. с гектара. Мною против виновных возбуждено уголовное преследование. Прокурору предложено незамедлительно окончить следствие и дело передать в суд.

В Ачинском районе правление колхоза "Мазульское" дало сведения об урожайности по ржи 6 цент., пшенице 5 цент., овсу 4 цент. и ячменю 2 цент. с гектара, а агротехнической комиссией при участии эксперта межрайонной государственной комиссии установлена урожайность ржи 8 цент., пшеницы 8 цент., овса 6 цент. и ячменя 4 цент. с гектара. За скрывание урожая привлечены к уголовной ответственности председатель колхоза Маштаков и два бригадира того же колхоза Быстраков и Ерофеев. Дело следствием окончено и передано в суд на рассмотрение.

Директор Красноярской МТС, Омского района, Копылов значительно снизил урожайность против определения самих правлений колхозов по 13 из 17 колхозов, обслуживаемых МТС. Расследование этого дела поручил прокурору оперативного сектора НКВД.

Наряду с этим приходится еще раз отметить, что должностные лица совхозов, колхозов и МТС неаккуратно, а иногда даже совершенно не дают сведений об урожайности межрайонным государственным комиссиям. Краевая прокуратура вторично предупреждает директоров совхозов, МТС и председателей колхозов, в особенности директоров Огневской МТС и председателя колхоза "Путь социализма". Уч.-Пристанского района, директоров Топчихинского совхоза, председателей Боровского и Песчанского сельсоветов, Алейского района, и директора Молотовского совхоза, Шипуновского района, что—за непредставление сведений межрайонной государственной комиссии и за умышленное снижение урожайности против виновных будет возбуждено уголовное преследование.

Отмечая неудовлетворительную работу ряда районных и городских прокуроров по реализации сигналов председателей межрайонных государственных комиссий, приказываю проявить максимальную оперативность при расследовании всех сигналов, говорящих об обмане государства в определении урожайности, неуклонно привлекая виновных к уголовной и иной ответственности.

Краевой прокурор: И. Барнов.

НА 5-7 ГОТОВИТСЯ ЛАВА В 135 МЕТРОВ

На третьем участке шахты 7 пускается в эксплуатацию новая лава в 135 метров. Лава рассчитана на производительность до 12 тысяч в месяц. Шахтоуправление назвало эту лаву "Комсомолецкой". В ней будет работать вся молодежь—комсомольцы шахты 5-7.

Шахтоуправление совместно с комсомольским коллективом уже начало подготовку в эту лаву молодежи и комсомольцев из других участков.



ЗА 19 АВГУСТА

Шахты	Выполнение в процентах	Выполнение в тоннах.
1-6	100,7	1550
9-15	57,2	1716
5	89,3	982
7	65,8	1909
РУ	72,1	6157

Механизированная.

1-6	108,6	—
9-15	59,5	—
5-7	53,9	—
РУ	66,6	—

Соревнующиеся участки, работали так:

На 1-6 1 участок — 105 проц. (начучастка Изюмский), третий — 82,7 проц. (начучастка Соболев).

На 9-15 первый — 69,5 (начучастка т. Ожигов).

Остальные участки:

На 9-15 — второй 54,2 проц., третий — 51,1 проц., четвертый — 43,4 проц.

На 5 — первый 98,9 проц., второй — 86,8 проц.

На 7 — первый 63,8 проц., второй — 53,3 проц., третий — 74,4 проц., газовый — 58,6 проц.

ПЕРЕВЕДЕННЫМ В КАНДИДАТЫ И СОЧУВСТВУЮЩИЕ
— БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ПОДГОТОВЛЮ СЕБЯ
К ВСТУПЛЕНИЮ
В ПАРТИЮ

Беседа с бригадиром
9-15 тов. Трофимовым

Я комиссией по чистке партии переведен из кандидатов партии в сочувствующие, потому что я плохо подготовил себя политически. Будучи кандидатом партии я халатничал. Плохо посещал партшколу. Работая бригадиром, я не мог в бригаде правильно разъяснить политику партии. Иногда даже сам тащился в хвосте отсталых настроений. Много у меня недочетов было и чисто производственного порядка. Плохо шло дело с техучебой в бригаде. И сам я тоже нигде не учился. Расставившись с бригадой часто проходила на обум. И в результате, моя бригада не выполняла производственного плана, имела ряд отсталых и рваческих настроений.

Комиссия по чистке указала мне на все эти недочеты. За них стыдно и позорно мне было перед комиссией и собранием. Я не знал, что мне делать после этого. Но когда предкомиссия разъяснил мне, что требует партия от своих членов и кандидатов, то я сразу решил; не хочу быть отсталым, буду учиться, образцово работать, крепко усвою устав партии и буду выполнять его. А, хорошо подготовившись, снова подам заявление о приеме в кандидаты партии, буду достойным носить это великое и почетное звание.

Сейчас я по-большевистски дерусь за выполнение указаний комиссии по чистке, изживая все недочеты, на которые указала мне комиссия по чистке.

УКАЗАНИЯ КОМИССИИ
ВЫПОЛНЮ ПОЛНОСТЬЮ

Беседа с забойщиком 9-15 тов. Доровским

Членом ВКП(б) я состоял с 1932 года. На производстве я работал по ударному. Меня частенько ставили в пример другим. Но вот с партийной работой и учебой у меня дело обстояло плохо. Никто от меня не требовал устроить эти недочеты. Я слышал только сухие объявления парторга Петрова на раскомандировках: "Товарищи, сегодня партучеба" или "партсобрание, техучеба" и т. д. Я считал, что их выполнять не обязательно. А тут еще мешало учиться неполадки дома, в семье. Или просто: устанешь на работе и думаешь: "Да ну, с учебой! Лучше отдохну".

Вот так и шло у меня время с самого поступления в партию до чистки партии. А когда я пришел на чистку, меня комиссия спросила:

— Как работаешь, как обеспечишь авангардную роль на производстве, как коммунист?

Ответить на этот вопрос мне было трудно. Я ударник. Но я не обеспечивал авангардной роли. Я не был организатором масс, потому что политически совершенно неграмотен. Технически также не учился. Работать я старался хорошо, но от жизни отставал. На все вопросы, которые мне задавала комиссия по чистке, я не мог ответить.

Но зато комиссия мне открыла глаза на мои недочеты. Комиссия по чистке показала мне, как далеко я отстал от жизни и указала на необходимость подтянуться.

Сейчас я из членов партии переведен в кандидаты. На производстве стараюсь работать еще лучше, посещаю техучебу, подтягиваю политподготовку. Во что бы то ни стало постараюсь выполнить указания комиссии по чистке партии и одновременно прошу парторганизацию 4 уч. оказать мне в этом помощь.

НЕКОТОРЫЕ ЦИФРЫ
И ЗАМЕЧАНИЯ

В девяти краях и областях должно быть проверено 559.979 коммунистов. На 1 августа из этого числа проверено 224.853 коммунистов, т. е. 40,2 проц.

Результаты чистки членов партии, в отношении которых выводы уже утверждены районными комиссиями: исключено 16,3 проц. переведено в кандидаты 8,9 проц., в сочувствующие — 1,3 проц.

Гораздо больший процент исключенных из кандидатов — 23,4 проц. и переведенных в сочувствующие — 17,8 проц.

Всего исключено членов партии и кандидатов 18,8 проц. Наибольший процент исключения дают партийные организации: черниговская — 28,3 проц., молдавская — 27 проц., таджикская — 25,3 проц., узбекская — 22,7 проц., западно-сибирская — 22,7 проц.

Наименьший процент исключения: по харьковской партийной организации — 15,2 проц. и днепровской — 15,9 проц.

Центральная комиссия по чистке в постановлении, опубликованном в "Правде" 2 августа, обращает главное внимание на качества

чистки. Отдельные комиссии говорят в этом постановлении, проявляют вредную торопливость, забывая, что для правильного разветвления чистки необходимо глубокое изучение всей работы проверяемой организации.

Это в особенности относится к комиссиям, проверяющим коммунистов хозяйственных, торговых и снабженческих органов. Уже вые итоги чистки показывают, что наибольшее количество злоупотреблений вскрывается в этих организациях.

О том, как тщательно нужно изучать работу и состояние партийных организаций хозяйственных, торговых и снабженческих органов, говорит хотя бы печальный урок киевского хозяйственного отдела. Комиссия по чистке, которая просидела в этом учреждении не мало времени, не смогла вскрыть этот гнойник, своевременно обезвредить большую хозяйственную организацию от жуликов, классово-враждебных людей.

В хозяйственных, торговых и снабженческих органах больше всего дает себя знать зажим самокритики. На собраниях по чистке много да предпочитают молчать. И правильно в таком случае поступила свердловская районная комиссия, которая столкнувшись с кругом порукой в горьковском горпотребсоюзе, отложила чистку и организовала бригаду для проверки работы этого учреждения и состояния партийной организации. Безобразия, которые замалчивали работники горпотребсоюза, были вскрыты по инициативе комиссии.

Острые чистки должны быть направлены против перерожденцев, расхищающих государственную собственность, прикармливающих государственное добро.

Необходимо сказать и о закреплении результатов чистки. По многим организациям, закончившим чистку, имеются уже выводы. Выводы комиссий по чистке — это большая программа работы для каждой партийной организации. А между тем имеются уже сигналы о том, что отдельные партийные организации относятся к выводам комиссии довольно равнодушно.

Н. Н. ("Правда").



Схема работы ряда коммунистов в парторганизации ОРС'а

В Анжерском ОРС'е в широком масштабе практикуется расхищение социалистической собственности. На лицо растраты дежных средств, расхищение продуктов, обвешивание покупателей, порча продуктов. Во всех магазинах в ходу старые ржавые весы и гири. Партком и парторганизация ОРС'а не развернули до сих пор беспощадной борьбы со всеми злоупотреблениями.

Впрочем, это неудивительно, если принять во внимание, что сам секретарь парткома тов. Роговцев, работая зав. магазином № 25 растратил 254 руб., 74 кгр. муки. Роговцева сняли с работы в магазине, но никакого партзыскания он так и не получил. Какими то судьбами из магазина он перекочевывает в аппарат ОРС'а. Сейчас работает зав. отделом натур учета.

Начальник ОРС'а тов. Уруль хорошо зная, что Роговцев растратчик, не довел этого до сведения парторганизации и Роговцев избран секретарем парткома. За все время своей работы секретарем парткома Роговцев не доставил ни одного доклада зав. магазином на бюро парткома. Он не интересуется работой магазинов и как всегда только поговаривал: "Что же? Растратите — посадим". Роговцев сейчас находится под судом. К сожалению, вот уже в течение трех месяцев Анжерский суд не удосужился вынести решения по делу Роговцева.

Второй член парткома тов. Власов, в прошлом заместитель тов. Роговцева по магазину. После растраты Роговцева Власов остался

В комиссию по чистке
ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ОРС'а ЖИВЕТ В МИРЕ С
РАСХИТИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННОЙ СОБСТВЕННОСТИ

зав. магазином. Сейчас Власов также растратчик. У него недостает 171 руб. и 25 кгр. хлеба. По заявлению самого тов. Власова не хватает еще 40 кгр. сахара и других продуктов. Торгплан Власов никогда не выполнял, работал с прохладцей: "Что дадут, тем и торгую!" скромно говорил он.

Третий член парткома Родайкин, зав. центральным складом ОРС'а. Зачастую он не обеспечивает магазин своевременным отпуском товаров из склада. Ко всем безобразиям в ОРС'е относится безобразно, заняв позицию молчаливого. В беседе с супругой тов. Родайкиной она заявила, что ее муж сын кулака, что его два брата лишены голоса, что Родайкин с ними переписывается. Тов. Родайкин бросил уже двух жен с детьми, не помогает им. Рабочие хозтранспортного отдела недовольны тем, что все ценные продукты и товары для перевозки и для доставки в магазины Родайкин дает только частным возчикам.

Такой состав парткома Анжерского ОРС'а.

Тов. Зайцев — зав. отделом кадров ОРС'а — член ВКП(б), к подбору кадров относится безразлично. Он неоднократно уже штрафовался гормилицией за то, что посылал на работу людей, не шившая есть ли у них паспорт. Соц

происхождения посылаемого на работу Зайцев никогда не проверяет. Учет у него совершенно отсутствует: кто где, кем работает, куда нужны кадры и какие — Зайцев об этом ничего не знает.

Начальник ОРС'а Уруль знает, что Зайцев не справляется с порученной ему должностью, но мер никаких не принимает. В отделе кадров ОРС'а ежедневно массовые расчеты и увольнения.

Председатель профкома ОРС т. Карташев совершенно бездельничает. В магазинах он бывает очень редко, сосоревнование в магазинах и в столовых отсутствует. Советский никакие не проводятся. Постановления ВЦСПС о контроле Карташев до сих пор не знает, актив вокруг себя не создал — "играет" в одиночку. Даже точного учета членов профсоюза нет. Членам союза считаются те, которые никогда ими не были. Профуполномоченные нигде не выбраны. Сидит Карташев, бедняга, в своем кабинете и только дает справки по сегителям о том, где кабинет начальника ОРС'а и нарпита.

Братанов — бывший зам. зав. торговым отделом ОРС, он же торговинспектор, в настоящее время директор первого куста, он же секретарь комсомольского комитета ОРС. Братанов, как торговинспектор, недостаточно боролся за ка

чество работы в магазинах. Он взял линию только на опись пороченных продуктов в магазинах. До сего времени большинство весов и гири не клейменные, показываюг весь неверно. Около 50 весов и много гири отправлены сейчас в весомер для исправления. Они отремонтированы. Однако, ОРС не может получить их в течении уже месяца. Отсутствует видение ли, контролер, какому заклеить весы. А поэтому в магазинах из-за отсутствия весов и гири применяют сейчас железо, палки. В результате, явное обвешивание (маг. 59, маг. № 1 — хлебное отделение, маг. № 15 — хлеб. отд.).

Тов. Уруль — начальник Анжерского ОРС'а недостаточно резко ставил перед парткомом и профсоюзом вопрос о совместной борьбе с безобразиями. Тов. Уруль взял на себя по сути дела всю партийную, профсоюзную, массовую и административную работу. Сидит тов. Уруль в своем кабинете больше 50 проц. рабочего времени, отпускает ежедневно около 100 чел. Бывает и в магазинах, но редко.

Не мешало перечислить и растратчиков более мелкого пошиба.

Поченутова, член партии, работая в магазине, растратила 473 руб. и второй раз 270 руб. У ней не хватило масла 9 кгр., хлеба 22 кгр.

Живет она со спекулянтом. Нет сомнения — вся недостача ушла на спекуляцию.

У коммуниста Боричум — зав. мага № 44 — при сверке не хватило 7 тысяч рублей.

Ивачев — завмаг — растратил 702 руб. Набонов 2147 руб., Рыхлякова — 1994 руб., Мальцев — 3403 руб., Хайсанов, завмаг, 1287 руб.

А вот, целая серия растратчиков по столовым нарпита ОРС. Перфильева, зав. столовой, 445 руб., Войтухович, кладовая — 1766 руб., Станисева, зав. столовой, 442 руб., Вечаева, член ВКП(б) — 248 руб., Кирсанов — 529 р.

Растраты по магазинам: Бушков — муки 136 кгр., Сарченко хлеба 363 кгр., масло раст. 12 кгр., Шевелев хлеба 419 кгр., мяса 7 кгр., крупы 16 кгр., Набонов муки 14 кгр.

Торбус.

22 августа чистка
горпрокурора
тов. Малышева
22 августа в 6 часов
вечера в помещении Дома
Партпросвещения будет
проходить чистку горпрокурор тов. Малышев, член парторганизации горсовета.

Председатель комиссии по чистке:
Веригин.

СУДЖЕНСКИЙ И ЯЙСКИЙ ЗАГОТПУНКТЫ ЕЩЕ НЕ ГОТОВЫ К БЕСПЕРЕБОЙНОЙ ПРИЕМКЕ ХЛЕБА

РУКОВОДИТЕЛИ ЗАГОТПУНКТОВ КЛИМКИНА И НОВОСЕЛОВА ПРИВЛЕЧЬ К СУРОВОМУ ОТВЕТУ

На заседании бюро горкома 1 августа заведующий Заготзерно при ст. Судженка тов. **Климкин** решительно протестовал против конкретных сроков окончания строительства складов и зерносушилок. Протестовал по тому, что не хотел выполнять в указанные сроки решений горкома партии и не выполнил.

Что сделано по строительству новых складов на Судженке и по ремонту старых на ст. Яя? На 17 августа был построен один склад на 2000 тонн. Второй склад не закончен, полностью не покрыта крыша, не навешены двери и не застеклены окна.

К строительству третьего склада приступлено с большим опозданием. По заявлению прораба **Мишина** склад будет готов к 1-му сентября. Но к этому сроку при таких темпах строительства, которые имеются сейчас, склад к первому сентября не будет готов.

Бюро горкома предложило зерносушилку закончить строительством к 10 августа. Однако даже на 17 августа зерносушилка еще наполовину не готова была.

Строительство зерносушилки имеет свою историю. Месяц лежал разбросанным на ст. Яя, по м его привезли на ст. Судженка. К 1 августа только собрано здание, а с 6 августа приступили к внутреннему оборудованию. В работе масса недостатков. Велика текучесть рабочей силы, особенно для печников. Мастер по сооруже-нию зерносушилки т. **Назан** заявил, что до последнего времени ему никакой помощи не было и на строительство зерносушилки смотрели как на второстепенное дело.

Последний срок пуска зерносушилки установленный самими руководителями Заготпункта 25 августа. Но в точности за этот срок никто не ручается. В зерносушилке не хватает одного вала, без которого нельзя работать. Вал имелся, но по чьему то головотяпско му распоряжению его отправили в Юргу. Юрга переслала на ст. Арлюк. Со ст. Арлюк вал уехали дальше и так вал путешествует, а головотяпы из Заготпункта разводят руками.

Кроме складов для зерна Судженского Заготзерно должно создать все условия для колхозников и единоличников, привозящих хлеб, для отдыха. Бюро ГК ВКП(б) обязывало построить чайную, комнату отдыха. Но руководители Заготзерно в лице **Климкина** и **Новоселова** решают по своему. Они заявляют: "Строить нужно, но у нас нет средств и потом это переложено на сельсоветы. Наше дело сторона". Строительство чайной и комнаты отдыха идет ступенно медленно. 17 августа только были вкопаны стойки. Никакой массовой работы среди плотников работающих на строительстве



На встрече урожаю

не ведется. Лучшее звено **Плюсского** систематически перевыполняет задания. За последнюю декаду заработок плотника составил 11 руб. Опыт звена Плюского не передан в другие бригады. Прораб коммунист **Мишин** проявляет оппортунистическую усупокость. Он стоит на точке зрения, что "торопиться незачем, успеем". И так строит не торопясь. Недавно **Мишин** затеял пьянку с одним комсомольцем и дело дошло до драки.

Руководители Заготзерно не хотят строить подтоварники и совсем отказались вести подготовку к безтарной приемке хлеба, моти вируя отсутствием механизмов.

Подъездные пути к складам не готовятся. Правда, начали немного копать землю для ж. д. ветки вот и все. А к складам колхозники не смогут под'ехать, так как все завалено лесом, щепками. Кроме того место низкое, вязкое. После малейшего дождя лошади будут тонуть в грязи.

Не подготовлен совершенно к приему хлеба, Яйский пункт. 17 августа ни один склад здесь еще не был дезинфицирован и отремонтирован. Во многих складах находится старое зерно, которое нужно вывезти из складов, вымыть склады и продезинфицировать. До приезда бригады тов. **Новоселов** сидел сложа руки и гадал, где достать керосину для дезинфекции. И только в присутствии бригады отправился в Жарковку где ему беспрепятственно отпустили нужное количество керосина. Безпечность и безответственность руководителей Яйского

пункта достигают высшего предела. Они совершенно спокойно отвечают колхозникам на вопросы, когда вы начнете принимать хлеб. "Не от нас зависит, сказали бы нам раньше мы бы и раньше принимали". Этим самым они хотят прикрыть свою бездеятельность в подготовке к приемке зерна. Только с приездом бригады стали договариваться с Жарковским сельсоветом о предоставлении амбаров в случае неостачи складов.

Хлеб на склады пошел, 15 августа колхоз "Передовик" Судженского сельсовета и другие колхозы привезли хлеб. Как приготовить к приемке хлеба руководители Заготзерно. Особого внимания заслуживают весы. Весов на Судженке трое. Все они показывают разный вес. Для проверки один из членов бригады взвешал на весах, по которым принимали хлеб у колхозников. Весы показывали 71 кг. Вторые показали 71,500 и третьи 71 кг. 700 гр. Наконец, решили проверить по Яйским контрольным весам, которые показали 72 кг. Таким образом весовщик **Вербенко** принимающий хлеб от колхоза "Передовик" и других колхозников на каждые 72 кг. обвешивал на 1 кг. колхозников. Это явное преступление не было вскрыто руководителями Заготзерно и **Вербенко** сейчас продолжает принимать на этих "точных" весах хлеб.

Саботажники и срывщики строительства складов и обвешивающих колхозников руководителей Заготпункта **Климкина** и **Новоселова** надо привлечь к суровому ответу. **Перов, Оглоблин.**

На пять-семь о вербованных нет заботы

Из прибывающих вербованных рабочих многие работают на шахте 5-7.

Шахтовые организации свои заботы о вербованных ограничили тем, что вселили их по три и четыре человека в комнату. Засели по 10 общежитиям.

Одинокие нередко живут в одних комнатах с семейными. Шахта должна обеспечить их постельными принадлежностями. Но дали им только грязные матрацы да 20 одеял.

Общежития очень грязные. Окна не моются, пыль не вытирается, вешалок нет. Лежат в каловке 5 вешалок, но комендант общежития **Хорошко** их никому не дает. В комнатах вместо вешалок набиты в стены гвозди. Тумбочек в комнатах нет, хлеб лежит на столах. Даже плевательниц нет. На все требования комендант отвечает: "Нет у меня, где я вам возьму?". Баки грязные, чайники есть в 7 общежитиях, но их никогда

Вчера, 20 августа, мы отмечали недопустимо-безобразное отношение к культурно-бытовому обслуживанию вербованных рабочих на шахте 9-15. Такая же картина и на 5-7

не моют и они заросли грязью. В остальных общежитиях нет ни одного чайника, таскают воду на второй этаж в бутылочках.

Не все рабочие снабжены спец. одеждой. Не получившие спец. одежды получили лапти сделанные из кожи малого размера. Когда их поносят, они и на босу ногу не лезут.

Десятник лесозавода **Степанов** пришел как то на шахту и попросил рабочих. **Степанов** рассказал выделенный ему рабочим расценки: работа оплачивается по 60

коп. с кубометра. Вербованные после работы пошли за расчетом, но **Степанов** сказал, что по 60 копеек, как условились, он их не рассчитывает.

Никто к вербованным в общежитие не заглядывает: ни профсоюзная организация, ни партийная, ни комсомол. Только в общежитии № 7 организовали красный уголок, привесли книжки, поставили 2 стола и 3 табуретки. Все книги, как принесли, так и брошены под койку. Они и сейчас там лежат. Рабочим нечем заняться, некогда пойти. Они играют в карты.

Плохо обращается с новыми рабочими бригадир **Норалев** 3 участка 7 шахты. Вместо того, чтобы рассказать незнакомому с шахтой человеку про шахту и показать, как нужно в шахте работать, **Норалев** только и знает браниться и чуть не с кулаками кидаться на рабочих.

Данилин.

С КОМПРЕССОРАМИ НА 5-7 ВАРВАРСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ

В компрессорной шахты 5-7 выводят из строя компрессора. Виновики этого до сих пор не наказаны.

В апреле около компрессорной построили эстокаду. Угольную пыль с эстокады относил и вся сыпалась в компрессора. Они засоривались. Об этом знал т. **Иванов**, но мер не принимал.

В 31 году был получен компрессор из Германии. Части его в до роге растеряли. Когда в июле этого года компрессор стали устанавливать в новой компрессорной, хватились, что не хватает частей редуктора. Дали заказ в мехцех. До 4-х раз отливали эти части мехцех: то неправильный чертеж, то другие причины. Части отливают до сих пор. А время проходит.

По плану намечали все компрессора перенести в новую компрессорную к 1 июня. Но на сегодня не перенесли ни одного компрессора.

Три года компрессорная находилась вне внимания шахтоуправления 5-7. В нее заходили случайно в 3 месяца раз. Никто серьезно не изучал машин. Работали в компрессорной каждый по-своему. Когда компрессора находились в ведении

участка водоотлива, хозяевами над ними были **Ерманов** и **Журавлев**. Они их разбирали и собирали. Компрессорное отделение переехало в ОКР в разрушенном виде.

14 августа во 2-ю смену в 9 час. утра не было речной яйской воды. Находящаяся в градирне вода не охлаждала компрессора. Температура этой воды доходила до 40 градусов. Я погребовал речной водой. Через час приходит **Тонарев** (водоотлив) и заявляет, что воды нет. Через 40 м. я повторил просьбу—дать воды. **Тонарев** ушел, приходит через 30 мин. и говорит **Монтеру Назарову**: "Давай, шахтовой водички пустим".

— Кто будет отвечать за это?—спросил я. Ответ: "Механик **Иванов** разрешил". Я отказался подчиняться этим распоряжениям через вторых лиц. Через 50 минут пустили яйскую речную воду.

Механик **Иванов** хорошо знает, что шахтовую воду пускать в компрессора нельзя, что такая вода загрязняет рубашки цилиндра и выводит компрессор в конечном счете из строя, но все-таки **Иванов** дает такие распоряжения.

Машинист **Зуев.**

ЗАВГОРЗО ТОВ. КУЗНЕЦОВУ

НА РАБОТУ В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫМ ОРДЕН“ ВЫХОДИТ ЛИШЬ 25 ПРОЦ. КОЛХОЗНИКОВ

Прошло два месяца с лишним с тех пор, как председателем колхоза "Орден Ленина" стал **Мурлов**—член ВКП(б) с 20 г. За это время в колхозе совершен ряд преступлений, а мер никаких не принято. Так, у кладовщика **Дзу** украли 15 пудов ржи, за которую всецело ответственен **Двуглазов**. При ревизии у кладовщика не хватило 14 кг. меду, 20 кг. крупы, 3 кг. масла. Причины и виновники неостачи так и не выяснены. **Двуглазов** не оформляет документально ни приход, ни расход продуктов.

Зав. МТФ **Мошин**, уезжая на курсы, не отчитался перед колхозом, скот по списку передал вновь назначенному **Спесивцеву**. По не точным подсчетам, у него не хватает масла 15 кг.

Харитонов израсходовал 150 руб. колхозных денег.

На МТФ часто происходит пьян

НА КАЖДОМ МЕТРЕ ОСТАЕТСЯ ПО 30 КОЛОСЬЕВ

В колхозе "5-летка в 4 года" **Ивановского** сельсовета работает **Медведев Ф. П.** Он явно проводит кулацкую линию.

Медведев часто самовольно уходит с работы и заявляет: "Я лучше себя буду работать и больше зарабатывать, чем в колхозе". Он сеет кулацкие слухи, что урожай плохой, засуха. "Хлеб государству отдадим, а сами будем голодом" нередко говорит он. **Медведев** всячески старается подорвать работу колхоза, подчинить ее своим личным интересам. Бригадир **Слизевич** не видит безобразий, творящихся в его бригаде. Бригада заявляет, что нужно привлечь колхозного вредителя **Медведева** к ответу, но **Слизевич** мер никаких не принимает.

С первых дней уборочной кампании бригадир 1 бригады **Аристов**, второй—**Слизевич**, третий—**Солдатенко** решения партии и правительства об уборочной игнорируют.

Предколхоза **Морозов**, чтобы не допустить потерь, все время находится в бригаде, проверяет работу каждого жнеца. Оказалось, что у некоторых остается по 30 колосков на метр. У **Бублина Ал.** 36 колосьев, **Князьковой Марии**—27, **Носокова**—37, **Медведева**—32. Качество уборки явно на удовлетворительное. Предколхоза **Морозов** провел об этом беседу указав, к чему это может привести.

Ров.

ПРЕДШАХТКОМА 5-7 Т. БЕЙМАНОВУ

Чужачка Павлова вместо угля

пропускает породу

В транспорте шахты 7 на опрокиде на подкатке угля работает чуждый элемент **Павлова**. Отец ее сослан в 1930 году в Нарым, братья и вся родня раскулачены и тоже высланы в Нарым. **Павлова** часто вместо угля пропускает в опрокид породу. Ее предупреждали о недопустимости этого, но она все таки делает по своему. До сих пор она имеет связь с родными. С 15 июля по 1 августа была в отпуску и ездила в Нарым к отцу. **Гладышев.**

ПРЕД. ГОРСОВЕТА ТОВ. МИХАЛЕВУ

ЗА ПОЛМЕСЯЦА 25 ТОНН УГЛЯ

На руднике "Надежда" (Шербиновка) работает артель имени **Рабиновича**, которой руководит коммунист **Болтруков**. Работу артели никто не контролирует. За 15 дней августа артель сделала угод в 4 метра до быв 25 тонн угля. Сейчас в артели осталось всего три рабочих, которые вместе с **Болтруковым** пьянствуют.

Карточек **Болтруков** получил на 20 рабочих. Однако рабочие фактически не работают. **Горсовету** следует заинтересоваться работой артели имени "Рабиновича". **Н. Ф.**

В ЛЕНИНСКЕ УСПЕШНО ПРОВЕДЕН ОПЫТ ГАЗИФИКАЦИИ УГЛЯ

Новосибирск, 20. „Кузбассуголь“ получил из Ленинска телеграмму следующего содержания: *Идея Ленина по добыче горючего газа из угольного пласта одержала яркую победу. Опыты получения газа на Журиновском пласте увенчались успехом, вентилятор непрерывно выдает газ, содержащий до 50 проц. горючего, обладающего теплотворной способностью от двух до трех тысяч калорий в кубометре. Создана бригада по проверки результатов. Принимаем меры к промышленному использованию газа под котлами Ленинской шахты.*

Управляющий рудником **Котов.**
Секретарь Горкома **Миллер.**

В КРАЕ ДЕСЯТЬ АЭРОКЛУБОВ, 16500 ЮНЫХ АВИОМОДЕЛИСТОВ

Новосибирск, 20. День авиации прошел в крае под знаком показа развития авиационного дела. В крае десять аэроклубов, сто пятьдесят планеров, шестнадцать тысяч пятьсот юных авиомоделлистов. В день празднования авиации в Новосибирске на аэродроме проведена массовка.

В Ойрот-Туре открыта планерная станция. Приобретено два новых планера. Открывается областная планерная школа на 18 человек, намечено приобрести один самолет, оборудовать парашютную вы-

шку, построить ангар для имеющегося в области одного самолета. Количество членов Осоавиахима в области превышает десять тысяч человек.

В **Назыревском** районе по инициативе рабочих масс решено ознаменовать день авиации постройкой самолета на свои средства. Созданный комитет приступил к сбору средств. Рабочие МТС дают две тысячи рублей, путем субботников коллектив райЗО отчислит однодневный заработок, политотдел — 160 рублей.

КОЛХОЗЫ КРАЯ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЮТ ЗЕРНОПОСТАВКИ

Новосибирск, 20. В ряде районов в крае отдельные колхозы досрочно выполняют план зернопоставок. Чувашский колхоз „**Наш**“ первый в Топкинском районе выполнил годовой план зернопоставок в размере 210 центнеров. За досрочное выполнение плана Топкинская контора „Заготзерно“ начислила колхозу 10 процентов сверх установленной цены. Колхоз „**Заря**“ Беловского рай-

она также досрочно выполнил августовский и сентябрьский план хлебопоставок. Сдано на элеватор 120 центнеров. Кроме того, сдано в чет натурплаты за работу МТС 30 центнеров. Колхоз „**Ясный молос**“ Чусоватинского сельсовета Ленинского района выполнил полностью августовский план, сдал государству 89 центнеров хлеба нового урожая.

(Земсбюро).

УТВЕРЖДЕНО ПОЛОЖЕНИЕ О РАБОТЕ БЮРО ЖАЛОБ

Москва, 19. Бюро комиссии советского контроля утвердило положение о работе бюро жалоб при уполномоченных КСК. На бюро жалоб при уполномоченных КСК возлагается систематическое наблюдение за правильным и своевременным расследованием жалоб трудящихся в областных и районных советских, хозяйственных и профсоюзных органах. Бюро жалоб должно привлекать к своей работе тщательно отобранный и проверенный общественный актив из числа рабочих, колхозников и служащих, обращая особое внимание на привлечение работников и колхозниц. Бюро жалоб должно поддерживать тесную связь с легкой кавалерией, печатью и органами массового контроля на предприятиях.

Прием жалоб и заявлений трудящихся, письменных и устных, должен производиться непосредственно в бюро жалоб. Время приема жалоб устанавливается с таким расчетом, чтобы предоставить рабочим, колхозникам и служащим возможность обращаться в бюро по окончании своей работы, а также в дни отдыха. Вход в бюро жалоб должен быть свободным, без каких-либо пропусков. Жалобы, не требующие специального рас-

следования, разрешаются немедленно.

Жалобы красноармейцев и их семей разрешаются вне всякой очереди не позднее десятидневного срока. Жалобы, связанные с выездом на место для расследования, рассматриваются бюро жалоб в срок не более двадцати дней. При рассмотрении жалоб, как правило, обязательны вызов жалобщика. Категорически воспрещается пересылка жалоб учреждениям и работникам, на которых жалуются, а также формальное рассмотрение и отписка по жалобам без проверки их по существу. (Тасс).

ЗАКОНЧЕН МОНТАЖ ПОДЪЕМНЫХ МАШИН КРУПНЕЙШЕЙ ШАХТЫ

Новосибирск, 20. В Ленинске закончен монтаж подъемных машин капитальной № 2, одной из крупнейших шахтновостроек Кузбасса. Од на машина в 500, другая в 800 лошадиных сил оборудованы впервые в Кузбассе кранами. Мощность полтора миллиона в год. Шахта будет полностью механизирована. (Земсбюро).

станция, в Красном уголке шахты 1-6 с 19-VIII по 1-IX-34 г.

4. ЦЭС Пожарное ДПО РУ, КРО, Техникум, Рабфак, Край-профшкола, Техстанция в Красном уголке ЦЭС с 19-VIII по 26-VIII-34 года.

5. ОРС РУ по магазинам и в конторе.

6. Главная контора Райуправления в конторе РУ. О дне перерегистрации будет сообщено дополнительно.

7. Углезаведка и Лесодилка перерегистрация будет проведена на местах, о времени будет со-

ПРЕДКОЛХОЗА ЯНВАРЕВ ПОКАЗАЛ ОБРАЗЦЫ ФИНАБОТЫ

ОН ПРЕМИРОВАН ГОРСОВЕТОМ

Когда колхозу „Горняк“ Жарковского сельсовета пришло письмо горкома ВКП(б) и горсовета о необходимости уделить максимум внимания мобилизации средств, председатель колхоза г. Январев тотчас же проработал его на заседании правления колхоза.

Затем письмо проработали в бригадах. Здесь же обратили внимание на работу стеновой газеты. Редакционная коллегия получила основательную зарядку и конкретное задание. Первый номер газеты, посвященный мобилизации средств, произвел большой перелом во всей финансовой работе колхоза.

Газета вскрыла недостатки руководства финансовой работой, ударила по конкретным виновникам этих недостатков. Люди зашевелились, принялись за выполнение порученного им задания. Второй номер уже отмечал не только недостатки, но и успешную работу отдельных членов финсекции. Это подняло настроение финактива. Новые формы и методы работы соцсоревнование и ударничество, дали хорошие результаты.

Финактив и финсекция не только получали задания, но их работа оперативно проверялась председателем колхоза „Горняк“ тов. Январевым. Встречающиеся в работе трудности устранялись на месте.

В некоторых бригадах выплата за заем шла крайне медленно. Тов. Январев побеседовал с отдельными членами бригады. После этих бесед финактив еще больше увеличился. В результате, колхоз выплатил 12 тысяч рублей за приобретенные облигации раньше срока на полтора месяца.

Президиум городского совета и горФО за показательную работу по мобилизации средств премировали тов. Январева 150 рублями.

Г. Попов.

МЫТАРСТВА ПАССАЖИРОВ, ЕДУЩИХ С „ПЕРЕДАЧЕЙ“

Для того, чтобы проехать от ст. Судженка до копей, нужно претерпеть много мытарств и затратить не мало времени. Взять хотя-бы 2 августа.

На вокзале вы спрашиваетесь, когда пойдет „передача“? Отвечают: „через два часа“. Но вместо 2-х часов ждете 4. Вместо „передачи“ уходит паровоз резервом, увоза на тендере часть пассажиров, вероятно, хороших друзей или знакомых машиниста. После шестичасового ожидания вагон „передачу“ прицепляют. Вы платите за это удовольствие рубль.

Поехали.. В вагоне суматоха: подрались пьяные, порвали одежду стали выталкивать друг друга из вагона. Проводник остановил состав на полном ходу. Поезд простоял 5 минут, пока унимали буянов.

Вагон „передача“ прицепляется нерегулярно, лишь тогда, когда вздумается дежурной бригаде. 10 августа вагон со ст. Судженка ушел от семафора пустым, потому, что пассажиры не известили об отходе передачи. На вопросы пассажиров, почему так случилось, дежурный по станции заявил: „Не мое дело“.

Чье же это дело?

Иванов.

общено дополнительно.

8. Стройконтора УНШ на участках с 19-VIII по 1-IX-34 г.

Регистрация с 10 часов утра до 6 час. вечера. Не прошедшим перерегистрации своевременно будет прекращен отпуск промтоваров.

Одновременно проводится перерегистрация авансов. Срок перерегистрации устанавливается до 1-XI. Не прошедшие перерегистрацию авансов в срок, авансодатель теряет право на получение денег или промтоваров. Регистрация авансов проходит на пунктах перерегистрации паевых. ОРС РУ

80 УЧИТЕЛЕЙ НА КУРСАХ ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

ГОРОНО ОРГАНИЗОВАТЬ ЗИМНЮЮ УЧЕБУ ПЕДАГОГОВ

15 августа закончили свою работу учительские курсы. По сравнению с прошлым годом они были организованы значительно лучше. В прошлом году курсантам выдали по 20 руб. на месяц и только. Теперь организовали бесплатное питание. Бумагой курсантов обеспечили в достаточной мере — по 12 тетрадей в месяц. Учебники по основным предметам выдавались один на двух. Не хватало учебников истории и географии.

Посещаемость курсов хорошая, в среднем 97,5—98 проц.

Не было ни одного пропуска занятий со стороны преподавателей. Программы в основном выполнены. Успеваемость 89,9 проц.

Во время работы курсов проведена экскурсия в шахту.

16 курсантов премированы и выдвинуты на краевое премирование. Вот фамилии лучших ударников педагогической учебы: **Шевелева, Саган, Кислова, Головин, Грабовская, Балабухина, Козлова, Комарчева, Баркова,**

Толмачев А., Ворпохович, Журавлев, Вдовин, Перетяпкина, Семенов.

Что дали нам курсы? Укрепили и увеличили знания по общеобразовательным предметам, помогли уяснить основные вопросы методики преподавания.

Всего проходило курсы 80 человек. Из них в первом классе 19 человек (на базе 4-5 классов), остальные классы были организованы на базе 7 классов.

Из всех секторов месткома хуже всех работал культурный. Тов. **Балабухина А.** не сумела поставить работу.

Производственный сектор регулярно проводил совещания. Для отстающих проводились дополнительные консультации.

ГорОНО нужно закрепить работу курсов, организовав зимнюю учебу по повышению квалификации.

Комарчева, Толмачев, Грабовская, Шевелева, Головин.

РАЙОН ОБЛАДАЕТ СЫРЬЕМ ДЛЯ СТЕКОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Для удовлетворения развивающейся промышленности и колхозного сельского хозяйства в Зап. Сибири дешевым техническим и хозяйственным стеклом, необходимо построить такой механизированный завод, который бы удовлетворял своей продукцией народное хозяйство края.

„Проектостеклофарфор“ заключил договор с Сибирским Научно-Исследовательским Институтом прикладной минералогии на проведение поисковых работ и опыты вание кварцевых песков в районе: Кемерово, Белово, Анжеро-Судженском, Ачинском и Абаканском на расстоянии не свыше 20 км. от железной дороги.

При предварительной проработке материалов по кварцевым пескам в гг. Томске и Анжерке выяснилось, что самым интересным с точки зрения промышленного значения является Кайлинское месторождение кварцевых песков, находящихся в северо-восточной окрестности села Кайлы.

В результате работы поисковой партии околонура площадь рас-

пространения кварцевых песков 3-х квадратных километрах. Мощность песков неодинакова. Верхняя часть толще — пески более чистые и отвечают тем технологическим требованиям, которые предъявляются к кварцевым пескам. Средняя мощность таких песков определяется в 2 метра, т. е. 10 200 000 тонн. Нижний же горизонт этой толщи содержит до 40 проц. каолина и песок более мелкий, поэтому перед употреблением в стекольном производстве необходимо производить его отлучивание. Причем этот мелкий песок не охотно принимают производственные стекольные промышленности, так как он „горит“.

Средняя мощность пластов определяется в 10 тонн, что составляет 51 000 000 тонн. Эти цифровые данные требуют уточнения, посредством проведения детальных геолого-разведочных работ.

Нач. плановой партии **Кот.**

Ответственный редактор **В. КОССОБУДСКИЙ.**

Веселая комедия

Чашка чаю

В гл. роли Игорь Ильинский

Начало 6-8-10 Касса с 5 часов.

Скоро!!! Скоро!!!

СПЯЩАЯ КРАСАВИЦА

Мариинский педагогический техникум объявляет

НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1 2 и 3 КУРСЫ ШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ НА 34-35 УЧЕБНЫЙ ГОД.

На первый курс принимаются лица обоего пола от 15 до 25 лет имеющие образование за 7 классов и выдерживающие испытания: по русскому и литературе, по математике, истории и географии.

На 2 и 3 курс принимаются лица, имеющие образование 8 и 9 классов.

при заявлении ДОЛЖНЫ быть приложены следующие документы в подлинниках:

справка об образовании, о социальном и имущественном положении поступающего и его родителей, о рождении, здоровья, об осповриивании и анкета заверенная организацией.

Учащиеся обеспечиваются: стипендией (по успеваемости) общежитием. Имеется столовая.

ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ до 10 сентября. Испытания начнутся с 20 августа

Заявления о приеме направлять по следующему АДРЕСУ:

г. Мариинск Ленинская 31. **педтехникум.**

Дирекция.

По случаю

отъезда продается **КОРОВА.** Спросить. ул. 8 марта № 13, кв. 1 — **Дулюк.**

Нужна

пожилая **ДОМ РАБОТНИЦА-НЯНЯ** с рекомендациями тел. 1-82

Анжерский ОРС РУ с 16 августа возобновляет перерегистрацию пайщиков. Перерегистрация проходит на следующих пунктах:

1. Мехзавод в конторе мехзавода.

2. Шахта 9-15 Жилуправление 2, 3, 4 в бывшей раскомандировке шахты 9-10, конторе ОРС'а шахты 9-15 с 19 августа по 1 сентября 1934 г.

3. Шахта 1-6 Погрузочный отдел, Стройотдел Рудоуправления, Материальный склад, Конный двор РУ. Инспекция по качеству, Спас